

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: Bc. Martin NOVÁK

Název diplomové práce: Management podniku a environment

Diplomant Martin Novák si jako téma své diplomové práce zvolil Management podniku a environment, což považuji za téma aktuální. Zvolený cíl – možnosti podniků v ochraně ŽP v České republice je dosti široký a mohl by se zaměřit více na konkrétní problém, jako např. na uvedené normy řady ISO 14000. Nicméně zvolený cíl byl v práci splněn a práce nabízí přehled nástrojů, které mohou podniky v České republice přijmout a aktivně se zapojit do ochrany životního prostředí.

Obsahově se diplomová práce člení na úvod, závěr a 13 samostatných kapitol. Kromě textové části obsahuje i přílohovou část, která je tvořena tabulkami především o stavu ŽP v České republice a vlastním dotazníkem.

Úvod zajímavě vnoří člověka do této problematiky a zároveň dává odpověď na otázku, proč si student toto téma vybral. Nicméně mi zde chybí shrnutí obsahu práce a její přesné zaměření. Po úvodních kapitolách, ve kterých diplomant charakterizuje zvolenou oblast a vysvětluje některé pojmy, následují kapitoly tvořící jednotlivé dobrovolné nástroje v ochraně životního prostředí. V části praktické jsou pak podány detailní informace o jednotlivých nástrojích v rámci České republiky. Logicky je tedy práce sestavena dobře, ale teoretická část je zbytečně rozsáhlá. Ve 14. kapitole diplomant analyzuje výsledky rozeslaného dotazníku, tato kapitola se mi jeví jako nejzásadnější z celé práce a zasloužila by si více prostoru, především chybí názor diplomanta na výsledky jeho výzkumu spolu například s analýzou, proč situace v České republice neodpovídá situaci v zahraničí a jaké změny by navrhl.

Student pracoval s dostatečným množstvím knižních i internetových pramenů, jak uvádí ve zdrojích. V samotné práci ovšem postrádám odkazy právě na uváděné zdroje.

Vzhledem k popisu jednotlivých nástrojů lze doporučit tuto práci firmám jako náhled do problematiky ochrany životního prostředí, kdy se dozví více o jednotlivých nástrojích i o podmínkách jejich zavedení v České republice.

Diplomovou práci Martina Nováka na téma Management podniku a environment doporučuji k ústní obhajobě s navrženou známkou velmi dobře.

Možné otázky k diskuzi při ústní obhajobě:

- 1.) Jaký je názor diplomanta na stav v této oblasti v ČR a jak je možné ho podle něj zlepšit?
- 2.) Mají firmy na Českém trhu dostatek nástrojů na ochranu ŽP? NE – který chybí. ANO – proč je nevyužívají.

Dne 15.08.2007

.....
Ing. Petr Niedoba, CSc
oponent práce